



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/8258.**

Benyújtás dátuma: **2024-04-27 06:57**

Parlex azonosító: **15V7DUSJ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Orbán Viktor, miniszterelnök**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Emlékszik még azon kijelentésére, miszerint nem akarunk a Gazprom legvidámabb barakkja lenni?"**

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

Ráczy András közösségi oldalán jelent meg a következő „A Gazprom a Fradi hátán jutna vissza az európai futballba - ráadásul véres pénzzel„ című írás, amelyben - többek között - ez szerepel:

„1.Elsősorban azért, mert a Gazprom nem egyszerűen egy orosz állami vállalat, hanem egy olyan orosz állami vállalat, amelyik tevőlegesen, harcoló erővel vesz részt az ukrajnai háborúban.

A Gazpromnak ugyanis van legalább három, saját alapítású és fenntartású katonai magánvállalata, a Potok (Vezeték), a Plamja (Láng) és a Fakel (Fáklya). Bár formálisan katonai magánvállalatok nem létezhetnek Oroszországban, ezek mégis működnek, ugyanúgy, ahogyan a Wagner-csoport is tudott működni.

A három gazpromos katonai magánvállalat létrejötté valamikor 2023 elejére tehető: a Meduza oknyomozása szerint (1. forrás) a Gazprom egy leányvállalatát, a Gazpromneftyet ekkor utasította Mihail Misusztjin orosz miniszterelnök, hogy állítson fel egy hivatalos védelmi célúnak nevezett magánvállalatot. Ez lett a Gazpromneftjy Ohrana - és aztán döntően ennek az állományából hozták létre a fent említett három katonai magánvállalatot.

Ha lehet hinni a kevés, nyilvánosan elérhető forrásnak (pl. a 2. forrás), a Potok és a Fakel állományába csak a Gazprom munkavállalói kerülhetnek be (elsősorban biztonsági őrök és más, védelmi feladatokkal foglalkozó szakemberek), míg a Plamja önkénteseket is fogad.

Mindhárom alakulat a Redut nevű, az orosz védelmi minisztérium által működtetett katonai magánvállalat alárendeltségében működik, ez pedig a vezérkartól kapja a parancsokat ugyanúgy, mint az orosz reguláris erők.

.
A három alakulat pontos létszáma nem ismert, de orosz és ukrán források egyetértenek abban, hogy nem képviselnek különösebben jelentős harcértéket - leginkább azért, mert elsősorban nem (egykori) katonákból állnak, hanem egy gázipari vállalat biztonsági munkatársaiból, ami alapvetően más előéletet és tapasztalatot feltételez.

Ezzel együtt a Gazpromhoz köthető katonai magánvállalatok harcoltak Bahmutnál tavaly tavasszal, illetve a dél-donyecki térségben is.

Másképp fogalmazva, a Gazprom által közvetlenül szponzorált és fenntartott harcoló alakulatok működnek Ukrajnában.

Na, ennek a Gazpromnak a logója lenne a Ferencváros mezén.”

Kérdezem Önt:

Emlékszik még azon kijelentésére, miszerint nem akarunk a Gazprom legvidámabb barakkja lenni?

Budapest, 2024. április 27.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció